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Ata nº 10/20 – CMC – 10ª Sessão Ordinária – 20/04/2020

Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”), do dia vinte de abril de dois mil e vinte, sob a presidência
do vereador  Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada
pelo vereador Wilson Teim, 2° Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão a vereadora  Maria  Aparecida  Simões, vice-
presidente. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 63/CMC/2020 – Dispõe sobre o
patrimônio cultural  de natureza imaterial  do município de Cacoal  e
dá outras providências. – Câmara Municipal  de Cacoal  – Rogério
Soares Chagas, vereador. Projeto de Lei N. 64/PMC/2020 – Dispões
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 170/GP/PGM/2020 de 14 de abril de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 46.735,06 – SEMOSP. Projeto de Lei
N. 65/PMC/2020 – Dispões sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
176/GP/PGM/2020 de  15 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
43.746,00 – SAAEC. Projeto de Lei N. 66/PMC/2020 – Dispões sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
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Municipal por meio do Ofício N. 177/GP/PGM/2020 de 15 de abril de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 15.924,00 – SAAEC.
Projeto de Lei N. 67/PMC/2020 – Dispões sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 181/GP/PGM/2020  de 17 de abril de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 256.488,02  – FMS.  Projeto  de Lei N. 68/PMC/2020  –
Dispões sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 182/GP/PGM/2020 de 17
de abril  de 2020.  – Prefeita Municipal de  Cacoal  - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$ 250.000,00 – FMS.
Projeto de Lei N. 69/PMC/2020 – Dispões sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N. 183/GP/PGM/2020  de 17 de abril  de 2020.  – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 7.633,06  – FMS.  Projeto de Lei N. 243/PMC/2019  –
Altera a Lei N. 2.543/PMC/2009 – Dispõe sobre a estrutura político-
administrativa e organizacional da  Prefeitura Municipal de Cacoal  e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 854/GP/PGM/2019 de 19 de dezembro de 2019. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. Projeto de Lei N. 22/PMC/2020 – Altera a Lei N. 2.735/2010
– Dispõe sobre o plano de Cargo, Carreira  e remuneração dos
servidores públicos municipais e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
91/GP/PGM/2020 de 03 de março de 2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. Projeto de Lei N.
40/PMC/2020 – Altera a Lei N. 2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de
Cargo, Carreira e remuneração dos servidores públicos municipais e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 122/GP/PGM/2020  de 16 de março de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
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Prefeita. Projeto  de Lei N. 42/CMC/2020  – Institui  o Auxilio-Saúde
aos servidores  do Poder  Legislativo do município de Cacoal – Ro e
dá outras providências. de 16 de março de 2020. – Câmara
Municipal de Cacoal  – Mesa  Diretiva  – Valdomiro  Corá, presidente
CMC, Valdecir Aparecido Nunes , 1º Secretário CMC, Wilson Teim, 2º
Secretário CMC. Ofício N. 168/GP/PGM/2020 de 13 de abril de 2020
– “Com os cumprimentos, venho por  meio  deste, respeitosamente,
encaminhar os vetos aos autógrafos 021/CMC/20020;
022/CMC/2020; 30/CMC/2020  e 31/CMC/2020  e suas respectivas
leis”. Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, prefeita. Ofício N. 178/GP/PGM/2020 de 16 de abril de 2020 –
Com os cumprimentos,  venho por meio deste, respeitosamente,
solicitar a vossa excelência a Devolução do projeto de lei
encaminhado a esta Casa de Lei por meio do Ofício N.
099/GP/PGM/2020, que “Define a carteira de identificação funcional
para os agentes de trânsito da Secretaria Municipal De Transportes E
Trânsito e dá outras providências”. Prefeitura Municipal de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita. Requerimento Nº
17/CMC/2020 Autor: Vereador Mario Angelino Moreira.
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal, O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita  Municipal,  que  seja informado  a este vereador  a
quantidade de teste  rápido do COVID19,  que  foram realizados  em
Cacoal, desde do início da pandemia, que seja informado com cópia
dos resultados, telefone e endereço dos pacientes, por se tratar de
risco de saúde pública. Solicito ainda que seja encaminhado  as
referidas cópias para este gabinete e para o Conselho Municipal de
Saúde. Nestes  termos,  Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  em 16 de abril de 2020. Mario Angelino  Moreira
Vereador. Processo tipo 6 – N. 5/2020 – Prestação de contas mensal
referente ao mês de fevereiro de 2020 – Câmara Municipal  de
Cacoal. Prestação de contas da Autarquia Municipal de Esportes de
Cacoal referente  ao mês de março de 2020. As indicações N.
197/CMC/20, 198/CMC/20, 199/CMC/20, 200/CMC/20 e 201/CMC/20
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de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N. 202/CMC/20 de
autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon; N. 203/CMC/20,
204/CMC/20, 205/CMC/20, 206/CMC/20, 207/CMC/20 e 208/CMC/20
de autoria do vereador Wilson Teim; N. 209/CMC/20, 210/CMC/20,
211/CMC/20, 212/CMC/20,  213/CMC/20,  214/CMC/20,  215/CMC/20
e 216/CMC/20 de autoria do vereador Claudemar Littig, foram lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Poder Executivo  Municipal.  O
vereador Mário Angelino  Moreira em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito  à apartes,  o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por  unanimidade. Pequeno Expediente.  O vereador Mário
Angelino Moreira, PROS, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “Cumprimento aqui a família do seu Zé Correia, seu Zé
Pernambuco, o pai do Zé Antônio, funcionário da Secretaria  de
Obras, sogro do negão nosso patroleiro,  pioneiro  em Cacoal em
nome dos dois eu cumprimento toda a família do seu Zé Correia, se
Zé Pernambuco, servidor público por 30 anos na Secretaria Municipal
de Obras  e pasmo,  no dia  do velório a secretaria  não parou,  não
liberaram pra ir a última despedida  de seu Zé Correia, seu Zé
Pernambuco, a porque não podia ter velório, teve o velório sim, eu
estive lá, teve o velório, só não podia ter aglomeração, foi no pátio
da igreja São Paulo, espaço, muita gente longe um do outro, álcool
em gel, máscara, né Luizinho esteve lá também, sabe que foi dessa
forma,  vereadora  Maria  teve presente  lá também, então eu acho
que foi uma  tremenda  falta  de respeito  da administração, mandei
um áudio pro  secretário Paulo disse pra ele que foi uma tremenda
falta de respeito dele  Castelinho, porque companheiros de 30 anos
de serviço, não liberou pra ir lá fazer a última despedida Paulinho,
não precisava ser  pra passar o dia inteiro não, que liberasse fala ó
vai uma parte agora na parte da manhã, outra parte da tarde, mas
aquele que quiser ir lá vá, não foram liberado, então fica aqui o meu
registro e o agradecimento  ao senhor José Correia, seu Zé
Pernambuco pensa num camarada bom, homem trabalhador, sério,
sempre fez sua obrigação com muita presteza e com muita
responsabilidade, então fica aqui meus cumprimentos,  minhas
condolências e também a minha família Coelho  né, no Ceará, que
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perdemos ontem nossa prima Lenir, peço também a benção de
Deus, a misericórdia para  minha  tia Ecilda  está internada  em são
Paulo com coronavírus, Deus possa ter misericórdia dela e toda
nossa família, muita força pro tio Mário né, é irmão da minha mãe,
meu tio tá com 92, ela com 89, e tá internada com coronavírus tinha
uma saúde perfeita, saudável e agora tá passando por esse processo
doloroso lá em são Paulo. É pedir pra que colocasse esse
requerimento pedindo informação da Secretaria Municipal de Saúde,
tudo que  tá sendo  gasto  aí, aliás com  os exames  e o número de
testes né que foram feito, depois de uma live minha aconteceu uma
reunião na Prefeitura, aonde alguns colegas tiveram presente,
registrar aqui a primeira reunião que Executivo fez mas nessa
reunião a prefeita disse que convida o presidente da Casa pra todas
as reuniões, cadê ele, saiu, é pra todas as reuniões diz que liga pro
presidente da Casa e o presidente  da Casa garantiu  pra nós na
reunião que a prefeita não telefona, não chama ele pra esse tipo de
reunião que é sobre  o coronavírus, ele disse  inclusive que ele não
quer nem  ir pro céu se ele tiver mentindo,  mas  entre  o Corá e a
prefeita, entre  o presidente da Câmara e a prefeita, eu fico com o
presidente da Câmara que eu sei que ela não convida o e Legislativo
pra nada,  aliás ela usa  o legislativo pra  aquilo  que  é conveniência
politicamente falando, mas respeitar o Legislativo  nunca respeitou,
tô falando do mandato do Jabá não, eu tô falando do mandato de
quem é da base, não tô nem dizendo o meu, manda pra cá projetos
de lei que expõe todo mundo, duas semanas depois manda o veto,
aí em vez de chamar todo mundo pra conversar pra ter um
consenso, não conversa,  não tem respeito  pela  Câmara esse é o
Executivo de Cacoal, age dessa maneira,  orientado  pelos bons
assessores que tem.  Fala aqui sobre  o Edson Leite Nery vendido é
um apresentadorzinho de  televisão que tem aqui em Cacoal  e que
vou fazer mesma coisa com você, como eu fiz no mandato passado,
tá vendido  de hoje  em diante eu não perco  mais  nem um minuto
nessa tribuna  com suas palhaçada, você é um falso testemunho,
você é um mentiroso,  você é um pilantra,  um vagabundo  que  tá
instalado dentro da empresa de Cacoal pra ganhar o seu apenas, tá
vagabundo, não perco  mais  o meu tempo com você, você quando
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não tá ganhando nada, você fica batendo, essa mania feia de bater
na mulher, quando te compra e paga a sua língua que ela tem preço
vagabundo da imprensa,  você vai e cala a boquinha  e começa a
defender, você disse  que  o vereador  Jabá não tem  apoio  nem da
família, esse final de semana  você não fez tempo  pra apagar  as
mensagens que a família Moreira  colocou no teu facebook,  era
média de 10, 20 mensagens  vereador  Paulinho  por segundo  no
facebook dele e ele excluindo,  ele viu a força que a família Moreira
tem 50 anos dentro  da cidade,  pau  rodado  do Rio Machado  com
esgoto do SAAE  dentro Edson Leite você é um pau rodado de água,
pau rodado aquele pau podre que sai ajuntando com lixo, tu é um
lixo Edson Leite, apresentador de televisão igual você passa fome na
mão do Bolsonaro  porque  ele não paga,  lixo, você não serve pra
estrumo porque nem pra adubo você presta, vagabundo,  foi
desmentido por dona Coleta na frente de um juiz e um promotor e
um monte de testemunha,  vagabundo,  você nem pra estrumo
presta, vagabundo, você é isso, e respeita, respeita  a minha família,
respeita o mandato que não foi você que deu, vagabundo, pilantra,
vendido, do jeito que eu não preciso de você pra comer, eu acredito
que você não vai comer nunca se precisar de mim, porque de mim e
do Padre Franco do administração séria igual foi a do Padre Franco,
você não viu nenhum  centavo,  agora tudo que não presta fica
boiando assim no rio, naquela  curva  do rio, tá curva  de rio, fica
boiando ali no rio e aí vai se juntando e a administração que é igual,
vai comprando com dinheiro público, população ta brava sim porque
eu fui um dos que chamou aqui pra derrubar o projeto de lei que era
de 90, 110 mil reais que era pra imprensa,  depois ficou mais
nervoso que tirei  o de  80, esse pilantra, tem mais,  não tô falando
desse agora, do Edson Leite ele fica na frente do microfone só pra
tentar extorquir  político que  ele vive disso,  distorção e quando faz
denúncia pra colocar pessoas que não deve na cadeia, tem que ir lá
e amarelar,  igual você amarelou na frente da dona Coleta,  porque
ela sim é uma  mulher  séria, mas  você é um mentiroso,  chega  de
mexer com merda, não falo mais em você aqui não, tá vagabundo,
olha o nosso município tem algumas coisas que nós como
vereadores e vereadoras  temos que se atentar,  não é porque  o
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coronavírus tá existindo que as outras coisas vai parar não, ninguém
pode continuar morrendo  de dengue,  de  malária, de  acidente,  por
falta de  raio-x,  tudo isso aí tá faltando aqui, essa cidade hoje está
sem uma ambulância, quando se falava de  tanta ambulância, cadê
os 800 mil reais que  a Câmara devolveu  que  era pra  reforma  do
Riozinho quando o Paulinho era presidente, cadê, cadê, a Câmara tá
fazendo o papel dela muito tempo pra saúde pública, cadê a reforma
do Materno que tem 3 anos que tão falando nela, tem um ano que
ta parada, e nós não estamos fazendo a nossa parte, cadê o posto
de saúde do Limoeiro que tá abandonado  no meio do mato,
presidente, eu gostaria, presidenta, que encaminhasse um ofício pro
CEREST pra saber  qual  é a função da senhora  Edna  Motta  lá no
CEREST, se ela é formada em enfermagem, muito bem, mas o cargo
dela é técnica de enfermagem e eu tô fazendo isso porque a Edna
Motta é professora em andar por aí com pessoas que tá em desvio
de função.” Em aparte, a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “A
senhora Edna Motta, funcionária de carreira realmente ela é
enfermeira do município e está no núcleo de educação do nosso
município.” O vereador Mário Angelino Moreira retorna ao seu
discurso e diz: “Certo, mas eu quero que encaminha  um ofício
pedindo um documento oficial do CEREST, porque ela é contratada
como técnica de enfermagem, ela não é contratada como
enfermeira, e ela foi uma pessoa que, alias no mandato passado é
outra também que o dinheiro cala a língua dela,  mandato passado
ela não dava paz pra ninguém, ninguém escuta falar nessa mulher
mais, cadê o remédio do CAPS, cadê as camas que estão
abandonada lá dentro,  abandonada  não, tão cuidada  dentro do
almoxarifado, porque  lá tem quem cuida,  mas tão lá as camas
cirúrgica, ginecológicas, dentro do almoxarifado  até hoje sem
ninguém instalar, e as mulheres sendo atendida em cima de pia de
lavatório, com mesinhas  instalada por cima  de pia,  cadê, agora  o
coronavírus é desculpa pra tudo, há 3 anos,  3 meses  e 20 dias de
incompetência, presidente  me concede  um minuto pra concluir
presidente, acabou meu tempo, querem sempre lembrar do passado
só com corrupção, só com isso, só com aquilo, ninguém vê nada se
concluir nessa administração a não ser as falácias, as propagandas,
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seis tem  ideia de  quanto já foi gastado na imprensa do município,
inclusive querendo criar mais cargo aqui faltando seis meses,  tá na
hora de ter  responsabilidade com o dinheiro público, todas as ruas
que foram feitas de 2017 pra cá estão sendo refeitas, tem lá
dinheiro público de novo jogando  em cima,  mas eu fiz a minha
parte, fiscalizei, tirei foto, mandei pro ministério público,
malversação do dinheiro público, agora esperar o ministério público
trabalhar fazer a parte dele, mas faz uma avenida, uma rua no mês,
na outra tá cavando de novo pra tampar buraco que estourou, que
foi com a massa asfáltica que foi feita semana passada, R$
25.000.000,00 não foi pra frente porque  a prefeitura  não teve
responsabilidade de mandar  pra essa Casa informações que o
vereador Jabá pediu  e qualquer um aqui  pode  pedir  e no dia  que
qualquer outro vereador pedir vai ter o meu apoio, porque quem tá
na prefeitura tem sim que dar explicação pra quem ta no
Legislativo , doa quem  doer, agora  não vem colocar  nas minhas
costas porque o projeto não foi pra frente, porque não aprovou, por
causa disso  daquilo,  tivesse  mandado as informações como manda
em todos  os projetos  eu  libero  o projeto  pra  votação, pra concluir
terminou meu um minuto, obrigado presidência, obrigado vereador
Tim nosso segundo secretário, pra concluir  eu quero que Deus
continue nos dando sabedoria,  vou continuar  trabalhando,  vou
continuar trabalhando,  vou continuar  fiscalizando  e não toco mais
nesse assunto  de apresentador  vagabundo  Edson  Leite Neri aqui
nessa tribuna,  não toco mais  nesse  assunto pra  mim  vai ser igual
mandato passado,  você não merece  que eu  perca  um segundo da
minha atenção, você quer audiência, porque tu é candidato  a
vereador de novo, porque disse que era só apresentador  de
televisão que nunca ia ser político e veio político e veio candidato,
pra terminar  quero  agradecer  a Deus, feliz dia do índio que foi
ontem e amanhã de Tiradentes, e precisa desse estilo de Tiradentes
cuidar de muita linguinha vagabunda que tem aqui na imprensa de
Cacoal, um abraço Jabá Moreira,  seu representante do Legislativo,
Cacoal sempre em primeiro lugar.” O presidente, vereador
Valdomiro Corá, passa  a presidência à vereadora  Maria  Aparecida
Simões, vice-presidente, e se ausenta da sessão. O vereador Wilson
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Teim, REPUBLICANOS, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “É hoje eu to aqui meio tranquilo e satisfeito sobre a questão do
bairro Jardim Bandeirantes né, é uma novela que vem se arrastando
aí desde 2017, 2018, 2019 e o vereador Teim tem acompanhado e
fazendo vários pedidos inclusive, dos moradores né, aí eu queria até
dar os parabéns a nossa, é foi à primeira prefeita né, em 25 anos a
dar atenção ali na Joaquim  Rangel,  vereador  tem cobrado  várias
vezes, em várias situações e até que enfim,  a prefeita  atendeu,
agora o que eu acho mais interessante, que eu fico até preocupado,
que em um dia ela conseguiu resolver toda a situação ali, quando eu
cheguei lá na verdade, eu fui falar o nome dá rua vereador Mão, na
verdade eu chamei ‘a rua do lixo’ porque tinha mais lixo do que rua,
ninguém transitava e eu queria deixar claro a nossa moradora dona
Lindaura e o filho dela, Jhone, eles vários anos, o natal quando vem
os parentes pra fazer a visita na casa, tinha que deixar o veículo em
outra rua,  porque  eles não tinha acesso  a casa e mais  ainda, tem
morador na casa que é acamado, não tinha como sair, ela tinha que
passar pelo quintal  do vizinho,  então na verdade,  não era a rua
Joaquim Rangel, era a ‘rua do buraco’ e mais pra cima a ‘rua do lixo’
e eu estive a semana  passada lá, conversando  sobre  as situações
estavam tentando  fazer o trabalho  até na esquina,  aí mandei  o
documento cobrando  de novo,  mostrando  a situação do lixão que
estava ali, na verdade,  era o segundo  lixão, então, queria  deixar
bem claro, que a primeira prefeita em 25 anos, atender aquele povo
ali de tanto reclamar, inclusive, o que eu acho mais interessante, é
assim, que todos os moradores ali reclamando, ninguém deixou de
pagar os seus  impostos  e nem os seus  tributos  de forma  alguma,
eles ali foi um povo esquecido  abandonado,  a gente estava ali
cobrando, mandando alguns documentos, fazendo algum ao vivo ali,
alguns entraram lá e reclamando,  ah,  vereador,  não é assim  não,
essas pessoas que tão reclamando é negativo ali daquela situação,
porque ele não mora naquele local e não tá ali acompanhado aquele
morador que tanto sofre  com aquela irresponsabilidade de não ser
atendido, no mínimo ter uma rua com acesso pra ir e voltar da sua
casa, aí eu acompanhando  lá vi as manilhas,  tiraram  todo aquele
lixão, que infelizmente, é uma situação delicada, tinha moradores lá
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doente com  aquela situação, muitas  crianças que  brincam naquele
local ali, estava misturada no lixão, porque era um lixão ali, aí num
dia chega a equipe lá, limpa tudo, tira todo aquele lixo, tira o mato,
que o mato também não estava, o mato estava cobrindo as casa ali
em volta, aí eu fico me questionando, em um dia fazendo tudo isso e
esperamos quase 25 anos e ficamos em 2017, 2018 e 2019 pedindo,
além de eu e alguns vereadores também apareceram  por lá
cobrando, agora  num dia  fazer  todo  esse trabalho,  é a gente  fica
analisando assim, isso é revoltante até pros próprios moradores que
estão ali orando,  é não tem acesso,  de sair de casa,  levar  o seu
parente lá no hospital ele não teria como sair porque estava caindo e
mais claro ainda, a senhora da esquina aqui, é o muro dela estava
caindo porque o buraco estava adentrando aos muros e as casas, ela
foi no ministério público, fez a denúncia e aí simplesmente, ninguém
podia fazer nada por ela, hoje ela tá lá agradecendo a Deus né, ela
até deixou bem claro, não vou nem agradecer a prefeita porque isso
aqui era um trabalho que tá sendo feito aqui em um, dois dias, não
compensa falar mais dessa situação, então assim, o muro dele que
ele fez, fez daquele investimento, porque quando você não investe e
não faz alguém cobra, ah, sua casa tá abandonado, sua casa tá suja,
não, ela sempre manteve o quintal limpo, a frente da casa com muro
e o muro  dela  estava  indo  pro buraco  a fora,  então assim,  ele tá
contente, satisfeita agora nesse momento, pelo fato de no mínimo,
estão resolvendo  a situação da  rua  ali, manilhando, vão cascalhar,
tirou aquele  lixão, o lixão de lá que  também estava  muito,  estava
feio, era o segundo lixão, todo mundo jogava qualquer tipo de lixo
ali, é outra situação que eu acompanhei aqui no bairro Brizon, ali no
Anel Viário, então assim, é eu fiquei preocupadíssimo, eu fiz algumas
visitas em alguns lugares aí alguém estava comentando no
Whatsapp que a empresa poderia arrumar quantas vezes necessário,
só que cabe a nós fiscalizar também o nosso  trabalho e chegando
naquele Anel  Viário, aquela  calçada toda  que  foi feita  ali, ela está
farelando pessoal, tá soltando a calçada, na verdade eu não peguei
nem a calçada, eu peguei  uma travessãozinho ali e peguei  no
próprio pé raspando  no chão tá soltando  tudo,  tá claro  a brita,  a
brita ali estava exposta, na verdade  acho que não utilizaram  o
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cimento, acho que foi o cimento,  usaram  barro  e pedra  alguma
coisa, aí eu passei mais algumas casa de alguns moradores,
reclamando aquela questão, vários lugares as calçadas estão
farelando toda, então, eu já queria deixar aqui claro já
antecipadamente, dando  um alô pra secretaria  de obras  pra que
procure acione essa empresa pra que ela vai refazer o trabalho, já
que nós temos 5 anos pra fazer e quantas vezes necessário for fazer
então, temos que  começar por agora  e cabe  ao vereador  o que,
fiscalizar e cobrar, então, realmente alo o trabalho pessoal, ficou eu
usaria o termo assim, uma ‘porcaria’ mesmo, porque  não tem
cabimento uma calçada nova daquela toda esfarelando, aí eu passei
em algumas entradas de veículos de casas pra verificar os morador
me convocou e falando a mesma situação, eu mostrei aquilo ali aí de
repente alguém ‘é, mas aí é porque  passa  o veículo’, não, não é,
tem lugar que nem sequer anda pessoas e estão farelando no geral
então cabe aí ao nosso secretário, é ao nossos vereadores também
ir lá acompanhar, fazer uma fiscalização e mostrar a vergonha que tá
aquele serviço que foi entregue agora, muito bonito,  porém, muito
mal feito então, precisa  rever  com urgência essa calçada pra  que
não se passa tempo, pra que não fique igual a escola José de
Almeida né, que se passou o tempo e ficou daquela maneira e não
se encontra  ninguém pra se responder  por aquilo ali e aquelas
calçadas estão lá esfarelando, toda quebrada tá e precisa realmente,
ser revista, o vereador  Jabá estava falando  essa questão sobre
desse serviço que estão fazendo  uma, duas,  três, quatro  vezes,
ainda mal feito, ali não tá diferente não vereador Jabá, a calçada do
Anel Viário, ela tá toda esfarelando  de fora a fora e eu peguei
lugares que não passa  veículo alguém vim reclamar  é porque  tá
passando veículo aqui  e tá farelando,  mas não é não, é lugares
assim, que é passarela  mesmo  e que tá descascando  todinho,  o
asfalto tá soltando, parece que fizeram com barro com pedra e mais
nada, então, fica aí ao nosso secretário ou o engenheiro responsável
pra que possa ir lá fazer uma fiscalização e cobrar esse trabalho que
é necessário. É eu estive  de novo  ali na  avenida Primavera vendo
aquela questão daquelas manilhas e aí, questionaram, mas aquilo ali
é uma empresa particular, pessoal, é mentira, eu estive lá conversei
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com o próprio funcionário da prefeitura que estava fazendo,
refazendo aquele trabalho porco que foi feito, então, as vezes você
vai lá faz um ao vivo, manda pro seu, a sua matéria aí entra o ‘A’,
‘B’, ‘C’ e ‘D’, ‘ah, mas aquilo  ali fica assim ó’, quantas  vezes for
necessário vai ser arrumado,  não, por favor, é dinheiro  do povo
jogado no ralo inclusive, eu fiz a foto com o dinheiro no ralo do povo
lá porque é a realidade, cheguei lá constatei que era funcionário da
prefeitura refazendo o trabalho, não tinha empresa particular
nenhuma, aí eu pergunto,  de quem será cobrado  aquele  trabalho,
quem é que vai pagar, o povo, então, isso aí é uma vergonha, você
dizer, chegar falar, dizendo que aquilo ali é uma empresa particular
que tá fazendo  aquele  trabalho,  pode  ter feito, mas quem  estava
refazendo o trabalho era funcionário da prefeitura, eu estive
acompanhando todo esse trabalho lá, filmando, tirando foto,
perguntei, fiz questão de questionar,  então, aí vem  comesse,  com
essa conversa  de olho de pote  e dizer  assim  ah,  mas é empresa
particular e faz quantas vezes  for necessário, poxa,  e ainda estive
reclamando de  novo  que a verdade,  a manilha que eles  colocaram
ficou igual uma cobrinha, toda cheia de  curva,  na verdade quando
eles iniciaram  e falou gente, vão por aqui, não, fizeram, eles
perceberam que a manilha ia encontrar com a outra, aí se tocaram e
mudaram essa situação, aí quando  chega  lá um  vereador  que  ele
não é engenheiro,  mas ele tem a noção que a coisa tá errada pra
falar alguma  coisa, aí o engenheiro  fala, oh vereador  você não
entende nada, aqui o engenheiro aqui sou eu, então vamos olhar aí
um palpite de uma simples pessoa, um morador, um cara que paga
os seus tributos  também, que paga  seus impostos,  é um direito
nosso como vereador dá opinião e mostrar e ele cabe a ela analisar
e quando  viu que a cagada  estava sendo feita o que que eles
fizeram, tentou mudar,  gastaram mais  cimento,  mas mesmo  assim
ainda ficou  umas  cobrinhas mais  no final,  então assim,  cabe,  é as
vezes quando  chegar  lá dar uma opinião vamos ouvir né, é um
simples palpite,  mas que  pode  contribuir  não jogar  tanto  dinheiro
que foi jogado naquele ralo ali, é vergonhoso a gente ver o povo, o
dinheiro do povo sendo jogado no ralo, pela segundo vez e eu até
deixei fomentado,  olha,  pode  chamar  a empresa  de novo  que  em
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seguida vai ter que ser arrumando  isso aqui de novo e se não
terminar o trabalho como deve ser  feito,  eles  colocaram lá pessoal
uma, um concretinho, é eu creio que o vergalhão lá, eu acho que é
¼, eu acho que é muito fininho, mais fino do que o meu dedo, eu
acho que pra aguentar toda aquela água ali, então assim, é feio ver
um vergalhão daquele  tão fino  pra  segurar  toda  aquela água toda
que vem ali,  então assim, cabe,  vamos tá cobrando um pouquinho
melhor, tá em cima,  pra  não ter problema,  a Pedro  Rodrigues  foi
feito a saída de água, porém, desde que iniciamos lá, que foi feito o
asfalto novo,  estamos  cobrando  ali na ponte  da Pedro  Rodrigues,
que não foi feito nada,  a cabeceira,  a saída d’água, vai acontecer
igual a ponte do rio Piarara de novo ela vai cair, vai pro rolo e vai
ficar por isso mesmo né, a Gonçalves Dias, foi atendido o pedido da
saída d’água, muito bonito, só que a parte de cima tá um pouquinho
pior, a Gonçalves Dias que fica entre o BNH e o Fortaleza está lá as
duas partes de cima que não foi feito saída de água nenhuma e já
está esburacando bem na cabeceira da ponte simplesmente, a água
vim e vai levar tudo, poxa, já fez pro lado de baixo, porque não fez
pro lado de cima, é só dá uma olhadinha com carinho, temos que ter
mais zelo pelo dinheiro público, pelo dinheiro do povo que é
investido ali então assim, essa reclamação do pessoal que a gente tá
cobrando é do povo,  o povo chama  e mostra  a realidade  que  tá
acontecendo ali então, cabe a nós vereadores fiscalizar,
acompanhar, então, cabe a nós é fiscalizar, acompanhar porque esse
é o dinheiro  que tá indo pro ralo literalmente,  então as obras
aparentemente tá ficando  muito bonita  porém, tem que  ser feita
com muita responsabilidade eu até cobraria aqui ao secretário junto
ao engenheiro acompanhar com mais critério esse trabalho como tá
sendo feito  e não deixar  só por  conta da empresa também não, é
vergonhoso ver todo esse trabalho  refazendo  e refazendo  mais
porco do que já estava,  então, deixo aí a cobrança do vereador
Teim, a gente  tem que  tá acompanhado,  fiscalizando,  cabe  a nós
vereadores aí, vamos acompanhar mais de perto toda essa situação,
que realmente, não tá legal, o dinheiro tá indo de qualquer maneira
e os moradores reclamando daqui a pouco nós não vamos ter ponte
ali no Pedro  Rodrigues,  Gonçalves Dias também não vai ter, pelo
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simples fato  de não fazer  uma cabeceira  tá, fica aqui o pedido  do
vereador, é no mais queria  agradecer  a presença de todos, que
todos tenha assim uma semana abençoada e vamos se cuidar com
essa coronavírus aí, vamos ter mais atenção, da maneira que
estamos saindo  de casa, os lugares  que estamos  visitando,  toda
prevenção é necessária, é importante, um bom dia a todos e fiquem
todos com Deus. ” A presidente, vereadora Maria Aparecida Simões
registra a ausência do vereador Valdecir Aparecido  Nunes por
motivos de  saúde. O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra,  PSB,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz: “Começar meu
discurso hoje,  e fazendo  um breve  agradecimento a Deus,  há dez
anos atrás passava  pela  fase mais  difícil da minha  vida,  quando a
minha filhinha mais nova nasceu com um probleminha no coração, e
ontem ela fez 10 anos de idade né, uma menina linda, educada, que
vende saúde graças a Deus, uma menina que faz a alegria da nossa
casa, uma menina que venceu todos os obstáculos que foram
colocados na frente  dela,  então quero  agradecer  a Deus,  dizer  a
você minha filha, que você é um presente de Deus na minha vida,
na vida da sua mãe, na vida da sua irmã e de toda a família, e deixo
grato a misericórdia de Deus na minha  vida, porque  não tenho
condição nenhuma de perder nenhuma das duas filhas que o Senhor
me deu, muito obrigado,  parabéns Mariana.  Vou continuar  meu
discurso, agradecendo a deputada Jaqueline Cassol apesar não fazer
mais parte do PP, tenho que honrar o que ela fez, pedir o ponto de
internet pra escola do Riozinho,  e a população do Riozinho  que
quiser usar wifi grátis, vá na escola Celso Ferreira, procure Riozinho,
não tem senha e está lá pra todos usarem, é comunitária tá, então
gostaria de agradecer  a deputada  e agradecer  ela também pela
emenda que  já foi destinada  a Prefeitura  Municipal  de Cacoal  pra
que seja  asfaltado o bairro Vitória, parabéns deputada, gostaria de
te agradecer porque a senhora tem feito a diferença, é liguei ontem
pra prefeita  Glaucione  pra falar sobre a questão do restante  do
comércio que precisa  ser reaberto,  nós temos as academias  que
precisam voltar, penso que a academia  é um dos ramos mais
tranquilos, eu não consegui entender porque fechou, porque se tem
gente que é disciplinado é o tal do atleta, é só você conversar com o
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atleta, explicar pro atleta o que ele precisa fazer ele vai fazer, então
gostaria de pedir a senhora que a senhora voltasse com as
academias e também com  o Cacoal  Shopping vimos  em Vilhena o
prefeito de lá colocou regras  pra que o shopping  de lá volte a
funcionar, inclusive o cinema, que eu não sei se haverá viabilidade
porque o cinema não depende de Rondônia, o cinema depende de
São Paulo que está em quarentena  até o dia 10 de maio, mas
mesmo assim fica aqui prefeita, com regras veja bem, a o Paulinho
tá incentivando  abrir, vai morrer gente,  não, com regras certo,
precisa existir todas as regras possíveis o espaçamento necessário e
a higiene necessária pra que volte e a fiscalização tem que ser firme,
se não existir o cumprimento das regras, o estabelecimento tem que
ser fechado pra saúde pública ir bem, é isso que eu penso, sei que
já está subindo pra está Casa ou será feito não acredito que possa
alguns cortes que começará pelo que eu vi, na empresa, na empresa
não perdão, no SAAE, e depois na Secretaria de Obras, eu sei que a
Secretaria de Obras as horas extras já não vão ser pagas, vão para o
banco de horas, agora você veja bem, quando eu falo assim que nós
precisamos tomar  alguma atitude nesta  Casa  aqui,  precisa,  se nós
não dermos  exemplos,  nós não temos  o que  fazer,  vão cortar  na
carne de quem  faz buraco  pra  poder  arrumar  água, de quem  faz
asfalto, vão cortar  na  carne  de quem ganha pouco  e quem ganha
mais vai ficar sem cortar na carne,  tem que cortar  o salario de
prefeito, no salário de secretário, você entendeu, se subir pra esta
Casa nós temos que  dar exemplo,  principalmente  eu já falei,  nós
temos que olhar a questão da devolução, não estou nem falando de
salário, pra depois  aqui  ninguém me chamar  de demagogo,  mas
existe uma  quantidade  de dinheiro  aqui  que  eu sei que  pode  ser
devolvido, que  sei que  já foi pedido  uma  consulta  ao Tribunal  de
Contas pra  que  seja devolvido,  porque  eu penso  que  até pra  isso
esse dinheiro pode ser usado, volto a dizer se formos cortar que seja
na carne dos grandes também e não apenas dos pequenos, é justo,
eu acredito que é justo, gostaria de pedir prefeita, liguei pra senhora
pra falar da questão do comércio e já citei a questão dos ônibus no
Riozinho, veja bem,  secretário Isaias passei  hoje de manha,  falei
com o senhor  no SEMTTRAN,  o Riozinho  é um  bairro,  um distrito
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que necessita da empresa de ônibus funcionando, não tem como o
circular não funcionar lá, agradecer  o Rodrigo da Princesa Tur que
sempre me atende  com  muito  respeito,  com  muito  carinho  e tem
atendido os poucos  pedidos  que  eu faço, ontem por  exemplo  não
teria ônibus e ele atendeu, colocou alguns horários, mas eu gostaria
que isso fosse intensificado, o comércio já voltou e nós precisamos
então colocar o circular no Riozinho pra que funcione de uma forma
correta, os horários, vamos fazer uma campanha prefeita, coloca aí
a Prefeitura pra divulgar que já está tudo certo, eu faço questão de
tentar, tenho  grupo  do Riozinho  tanto  do circular  quanto  o grupo
normal do whatsapp pra  que  o circular  volte,  não tem como  ficar
sem o circular no Riozinho, as pessoas tem que sair de lá 06:30 da
manhã pra poder tá aqui 7 horas pra poder trabalhar, e depois tem
que voltar pra casa, mas não pode ser somente esse horário, todos
06:30, 07:30 e depois ver os horários 11 horas, meio dia, 4 horas, 6
horas e o final a gente sabe que tem o ônibus as 10 da noite que é o
ultimo das ultimas pessoas  virem embora,  t á bom,  então já liguei
pra prefeita,  já liguei  pro secretário Isaias  que  me prometeu  uma
resposta hoje sobre isso aí, porque amanhã por exemplo não vai ter
ônibus no Riozinho, eu até acredito, tenho certeza, que tem que ser
reduzido porque  é feriado,  mas não ter ônibus e se alguém ficar
doente lá, e se alguém precisar vir pra cá urgente e não tem moto,
não tem carro,  tem  que  vir de circular,  então por  favor  secretário
Isaias com todo respeito que eu tenho a vossa senhoria, olhe isso e
de uma resposta  pra  comunidade do Riozinho  certo.  Estive  hoje  e
isso me preocupa  muito  prefeita,  na UCS pela  manhã e conversei
com a servidora  Noemia que sempre  me atende  muito bem, e
perguntei pra ela das mascaras  em relação ao posto ceder  pras
pessoas que vão estar lá, veja bem, eu sei que é obrigação de todo
mundo, porem  no Posto de Saúde quando  a pessoa  chegar  ali às
vezes até numa urgência porque ta sentindo dor, porque  saiu
correndo, porque se acidentou, tem que ter máscara, eu tinha 15 no
meu carro deixei lá, mas tem que ter máscara,  não t em como na
UCS não ter máscara pra população certo,   é diferente de você ter
máscara pra por exemplo dá pra todo mundo numa Prefeitura, o que
eu até acho  que  seria o correto  também, mas aí eu já vejo uma
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certa dificuldade, agora nas UCS, na UCS, e nas UBS eu acredito que
a saúde tem que  começar em casa,  então por favor,  tem que  se
comprar mascaras em regime de urgência pra que possa colocar lá,
nas UCS, nas UBS, estive secretária Célia quem eu tenho um grande
respeito e penso que a senhora faz um bom trabalho,
principalmente, nessa questão da COVID-19,  não tinha dipirona no
Riozinho, dipirona, então assim é o básico, não pode faltar básico,
gostaria de pedir pra senhora que verificasse isso com carinho.” Em
aparte, o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Parabenizar vossa
excelência pela fala, e dizer que a UCS ela é uma preocupação hoje
em vários sentidos né, porque tem o raio x, mas não tem o técnico
pra operar ele, porque o técnico de radiologia ele ta no risco de, no
grupo de risco, Riozinho tá sem ambulância, que houve um acidente,
posto de saúde continua por cima de todo mundo lá, vossa
excelência quando  presidente  devolvemos  o dinheiro  que  era pra
fazer a reforma  até hoje parece  que  foi trocado  uma  caixinha  do
banheiro e passaram uma tinta, deu aquela maquiagem, Mary  Kay
que a gente  fala aqui e quanto essa  situação de  máscara, luva né
que está aí hoje com um projeto parece que é 425 mil pro COVID e
tal, nós temos que procurar  saber Paulinho  como é que esse
dinheiro está sendo investido também, porque eu tô sabendo agora
que estão comprando  uma  ambulância por 210 mil reais,  simples,
quando uma ambulância com 210 mil reais é UTI móvel, então nós
temos que procurar saber porque tá acontecendo coisa que as vezes
vai no embalo  do COVID-19  e ninguém fala  nada  e o trem  toca,
emergencial, emergencial, emergencial você viu o que a assembleia
falou do governo do estado, secretário do estado, 20 milhões tava
indo pro espaço,  se os deputados  não vão pra cima,  teria ido
mesmo junto com o COVID, obrigado pela parte.” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra retorna ao seu discurso e diz:  “Presidente,
eu termino em um minuto, então assim, é são coisas pequenas em
que eu acredito  Célia que  você consegue  resolver  e pra  que  seja
realmente atendida  a população da maneira  certa,  vereador  Jabá
falou sobre  a questão do governo do estado, vejo uma assembleia
legislativa governador que deu condições de vossa excelência fazer
um grande  trabalho  nessa  questão da COVID-19,  mas quando  se
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fala em aluguel  de ambulância que da quase pra comprar  15
ambulâncias em um ano,  eu fico assim muito  preocupado,  porque
não é assim que se toma providências, as vezes e eu passei por isso
aqui já e tenho  certeza  que  vou  passar  outras  vezes  o remédio é
amargo, mas você tem que toma-lo e muitas vezes você vota coisas
aqui que você não gosta de votar mas que você consegue ver que é
necessário, porém,  esse tipo  de coisa  de alugar três ambulâncias
que no final de um ano da pra comprar  15, chega  ser absurdo,
então gostaria que também escutei da boca do deputado Fúria, e do
deputado Cirone,  se vocês verem  que  aquela sessão que  foi dada
pelos poderes  ao governador  não está surtindo efeito  que  alguma
providência seja tomada,  no mais um bom  dia a todos,  obrigado
pela tolerância vereadora,  presidente, que Deus abençoe a vida de
todo mundo.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, dispensa a
palavra. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente,  também gostaria  de
começar o nosso discurso agradecendo a deputada Jaqueline Cassol,
por disponibilizar dois pontos de internet gratuita aonde destinamos
uma lá pra aldeia da linha Gamer,  uma aldeia que 38 anos de
existência não tinha internet e lá é uma aldeia com quase 200 índios
e está sendo  de  grande utilidade pra atender a escola,  a UBS lá o
postinho de saúde e também a escola  daquela comunidade, então
esse é o nosso papel parlamentar  que sempre tá ajudando  as
pessoas menos favorecidas e também disponibilizou lá o ponto pra
escola Cruzeiro do Norte da linha 21 que já foi instalado  e a
comunidade está usando,  então, em nome  da deputada Jaqueline
Cassol, agradecer  esse recurso  para o município de Cacoal.  Seu
presidente, também gostaria de cobrar o FITHA de 2020, nós
sabemos que o FITHA de 2020 que não foi executado em 2019, já
passou abertura de crédito por  essa Casa de leis há mais de trinta
dias e até agora o nosso secretário de obras não começou o
patrolamento, o cascalhamento  das nossos linhas vicinais,  estive
visitando agora a linha 36, a linha 36 há dois anos que não se passa
uma máquina, está lá esquecida pelo poder público, a comunidade e
os moradores  reclamando  porque  não consegue  transitar  na linha
36, inclusive, a linha 40, já cobramos aos nossos deputados
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juntamente com o governo do estado que possa ajudar a ponte da
linha 40 da ponte que dá divisa entre o município de Cacoal,
Pimenta e Espigão d’oeste para  que  possa  fazer  a ponte,  2 anos
caída, já cobramos  o prefeito de Espigão d’oeste uma parceria
também a prefeita  Glaucione,  que é responsabilidade do município
fazer essa ponte,  que  possa  fazer,  não podemos  deixar  os nosso
moradores ficar sem transitar nas nossas linhas, 2 anos,  falta mais
atitude , mais responsabilidade,  quando  falamos  aqui,  falamos  da
defesa civil que possa buscar projetos para fazer pontes de galerias
no nosso município de Cacoal,  então, cobramos  mais uma  vez a
nossa prefeita Glaucione em parceria que possa resolver a ponte da
linha 40. Eu quero aqui também seu presidente, cobrar ali no distrito
do Divinópolis, sabemos que nós temos dois casos de malária
confirmada, hoje se fala muito nesse vírus do COVID-19, mas
sabemos que a malária é uma doença dura,  que mata e nosso
município hoje, nós temos dois casos confirmados  no Distrito de
Divinópolis, nós fazemos  aqui  a cobrança através do responsável
Flaviano que possa intensificar  ali o carro fumacê para atender
aquela comunidade, aquele Distrito, porque nós não podemos deixar
essa doença avançar, é uma  doença que  já temos vacina,  temos
controle, mas se não tiver a parte da saúde, intensificar mais para
que possa dar agilidade, esse vírus, essa malária possa é crescer no
nosso município, então, esperamos que ali através do Flaviano e a
equipe possa  estender  ali o carro  fumacê para  que  não possamos
deixar a malária é estender mais no nosso município de Cacoal, eu
estive agora visitando vi os vereadores  falando  em relação ao
Distrito do Riozinho,  o Distrito  do Riozinho  está ali acontecendo  a
reforma da UBS, é mais de 2 anos não foi devolvido esse  recurso,
chegando tarde praticamente, mas chegou e está sendo executado
aquela reforma, esperamos que aquela empresa através dos
vereadores possamos mais fiscalizar aquela obra, que possa fazer ali
uma reforma que a comunidade merece, então agradecer em nome
da Célia a secretária de saúde por tá fazendo ali a reforma do posto
de saúde. A gente  tem aqui  hoje seu presidente,  eu fico feliz o
vereador Mão ser um dos vereadores  que  faz, que  tenho  certeza
que é um dos vereadores que mais projeto faz nessa Casa de leis,
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hoje vai ser votado três projetos de minha autoria, três projetos de
grande relevância para atender as nossas comunidades, o primeiro
projeto, é dispõe sobre a criação de bancos de materiais ortopédicos
do município de Cacoal,  é um projeto  simples  com parcerias,  com
entidades, pessoas  que  tem  sua  cadeira  de rodas,  muleta,  óculos,
que possa  doar  pra  esses bancos  de dados  que  vai ser criado  no
município de Cacoal através dessa lei para doar para pessoas
carentes, quantas  pessoas vai fazer uma cirurgia  não consegue
comprar uma muleta quando acaba de fazer uma cirurgia do joelho,
então esse projeto com parceira do município, entidades que
possam usar essa lei de grande  ‘revalia’ em nosso município de
Cacoal, uma lei simples, mas que são pessoas de bom coração que
possa doar essa cadeira de rodas, muletas, óculos pra esse banco de
dados para  o município poder  doar  para  essas pessoas  carentes,
então, é um projeto que eu espero que essa Casa de lei e os colegas
vereadores possam votar unanimemente, o segundo projeto,  é um
projeto que denomina a quadra poliesportiva Eduardo Kiper, esse é
um jovem que veio a falecer naquela comunidade ali da linha 21, é
uma simples homenagem pra esse jovem pra que essa família que tá
sendo homenageada,  colocando  o nome  ali de Eduardo  Kiper  na
escola poliesportiva na linha 21 e o terceiro projeto seu presidente,
é um  projeto  excepcional,  vem  agregar  a nossa  família agricultura
familiar, é um projeto que cria, institui o dia da semana da
agricultura familiar no município de Cacoal, Cacoal, nós somos polo
em agricultura  familiar, hoje Cacoal se produz café, se produz
verduras, frutas,  quantas  agroindústria nós temos que  fomenta  a
nossa economia do município de Cacoal, vários estados já tem essa,
já instituiu esse dia é da agricultura familiar e através dessa lei agora
nós vamos  criar  a instituir esse dia da agricultura familiar aonde a
prefeita Glaucione possa é fazer já seus planejamentos,  seus
projetos voltados  para  esse dia para dar  aí uma melhor  prioridade
para a agricultura  familiar,  eu fiz parte  da Câmara do setorial  do
café, hoje nós criamos o dia do início da colheita de café, fiz parte,
quando era  vice-diretor  da Câmara setorial,  esse projeto  foi criado
justamente para o governo do estado criar políticas públicas voltadas
ao dia do café, fazer todos os eventos direcionada para o início da
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colheita, não que o produtor,  é inicia a colheita no dia 20 de abril,
mas que é para o governador do estado ficar atento a nossa grande
economia que é o café que se expandiu, hoje nós somos o segundo
em café o melhor em qualidade  no Brasil, Cacoal recebeu  esse
prêmio de segundo melhor café em qualidade do Brasil, veja como é
a importância da nossa agricultura forte que nós temos no município
de Cacoal e fica aqui esse projeto de lei que os pares colegas
possam também votar unanimidade.  Quero aqui também seu
presidente, para  finalizar  cobrar  o DER  que  possa  olhar  com  mais
responsabilidade a linha Figueira, a linha Figueira ela liga a linha do
café, rodovia do café a Espigão d’oeste, está abandonada pelo atual
governo do estado,  não dá mais  para  transitar,  26 km você gasta
quase 1 hora para fazer, se tiver uma família doente, morre, porque
a demora é grande, nós temos 2 deputados no munícipio de Cacoal
que possamos os nossos deputados olhar com mais
responsabilidade, não só a linha  Figueira,  nós temos  a rodovia  do
café também que já está tendo buracos pra tudo quanto é lado, não
tem faixas, não tem sinalização, não limpa as beiradas da rodovia do
café, então, fica aqui a nossa cobrança ao diretor do DER Emiliano
que possa olhar a linha Figueira e também a rodovia do café, para
finalizar, desejar a todos uma feliz semana e fique todos com Deus.”
O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Hoje quero  iniciar  o meu  discurso  é
primeiramente é cobrando  aí o senhor Gilmar que trabalha  na
Secretaria de Obras a frente aí dos trabalhos  de iluminação da
cidade para  que  ele possa  aí tá olhando ali no espaço alternativo,
vêm várias pessoas ali que fazem caminhadas, é reivindicando ali a
melhoria naquela iluminação, então já quero deixar aqui esse
encaminhamento ao senhor Gilmar para que ele possa estar fazendo
um trabalho  ali e iluminando aquele  espaço que  é tão utilizado aí
pelas nossas pessoas  que gostam de  fazer  aí essa caminhada, e o
Gilmar ele também gostaria de parabenizar  porque  quando  ele
entrou aí a frente desse trabalho ele deu uma cara nova pra cidade,
a cidade estava bem escura, bem apagada  então ele vem aí
desenvolvendo um trabalho bonito, um trabalho brilhante só que não
sei ali o real motivo daquela escuridão ali, de repente alguma fiação
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ou alguma coisa ali que deu problema, então eu quero pedir pra que
ele possa tá indo lá e resolver isso aí o mais rápido possível para tá
aí ajudando  essas pessoas que faça essa caminhada,  e também
gostaria aqui de pedir ao secretário de obras, o Sr. Paulo para que
ele possa estar aí adentrando ali no bairro Jardim Europa com o tapa
buraco, a gente vê ali a reclamação daqueles moradores, vejo sim,
várias frentes  de serviço na nossa cidade,  tenho  aqui  ajudado  o
Executivo é votando os projetos  aqui  para  que  esse serviço possa
estar acontecendo, então quero deixar aqui mais uma indicação, eu
tenho uma  indicação aqui  do Jardim  Eldorado,  esse trabalho  não
chegou lá ainda, semana passada não sei o que aconteceu, mas o
trabalho também estava  devagar lá no bairro  Teixeirão e ele falou
pra mim que o cronograma é terminar o bairro Teixeirão e depois ir
lá pro Eldorado,  e aí eu quero deixar aqui Sr. Paulo uma indicação
para que quando você chegar lá no Eldorado possa estar também, já
está lá perto do Europa já possa tá também levando esses
maquinários ali e também fazendo  ali um serviço naquele bairro  e
haja vista que aquele  bairro ainda  não teve nem uma ação da
Prefeitura nesse  sentido  de tapa  buraco,  é uma  reivindicação dos
moradores, é uma  indignação dos moradores  também então eles
estão em contato  comigo  e eu quero  deixar  registrado  aqui  nessa
tribuna esse encaminhamento  desse  tapa  buraco  e já falando  em
tapa buraco, eu também gostaria aqui  é de chamara a atenção do
governador do estado, é a gente vê aí se fala muito em coronavírus
e acho é de grande valia todos os cuidados com essa doença é sou
favorável de que as pessoas trabalhem, use as máscaras, use aí os
cuidados é necessários, mas que  possa  estar  trabalhando, e aí eu
venho aqui  chamar  a atenção do governador  do estado  porque  a
gente não ta vendo aqui nem uma ação do governo  na nossa
cidade, eu posso aqui falar da 208, a Rodovia 208, Rodovia do Café
a gente não vê nem um trabalho, o ano ta passando, o governador
tá aí a gente não vê ele com ação, colocando o DER pra tapar esses
buracos é muitos  agricultores  as pessoas  que  usam  essas vias aí
reclamando, é ocasionando  acidente  por várias vezes aí na 208,
Rodovia do Café, por  causa de buraco e a gente não vê uma ação
do DER  e nem  uma  ação do governador  para  tá aí sanando esse
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trabalho, fazendo  esse trabalho,  então eu quero  vim aqui  deixar
registrado aqui nessa manhã, quero que a mesa encaminha aqui um
ofício para  o governador  do estado  perguntando dele  que  dia  que
vai começar essa ação aqui em Cacoal, que dia que ele vai começar
a tapar os buracos na 208, e na Rodovia do Café, porque só se fala
em coronavírus e as outras coisas parece  que vai deixando  vai
ficando esquecida, quando chegar no final do mandato em época de
eleição aí joga  culpa  no coronavírus, não eu não tapei  os buracos
porque tinha coronavírus, o Hospital Regional parou  o ambulatório
porque tinha coronavírus, o Hospital Regional desacelerou as
cirurgias ortopédicas por causa do coronavírus, será que então essas
outras coisas vai parar,  vai parar  no tempo  e vai ficar  só com a
desculpa do coronavírus pra  não fazer  as outras  coisas,  então eu
quero deixar  aqui  registrado  nessa  manhã, esse encaminhamento
aqui ao governador  do estado para que ele possa estar aí é
colocando essas ações aí pra  gente  ver, que  a gente,  as pessoas
cobram a gente vereadores  de Cacoal, só que essa ação é do
governador do estado e já quero deixar aqui também essa
reivindicação aqui é lembrando também nossos  24 deputados para
que possa  chegar  no governador  também e cobrar essa ação, não
ficar só falando em coronavírus, o coronavírus a gente sabe o que
que é, a gente tá tomando aí os devidos cuidados entendeu, mas as
outras ações do estado  precisa  também acontecer,  por hoje é só
muito obrigado. ” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,  PODEMOS,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu começo o meu
discurso falando,  o que eu falo desde  2017 no começo do meu
mandato, cadê os vigilantes dos órgãos públicos do nosso município,
é uma cobrança que na minha visão é tão simples a prefeita
Glaucione resolver,  que  é colocar  um vigilante em cada ponto,  em
cada postinho de saúde, nos nossos estádios, olha o prejuízo que já
deram os ladrões no nosso município, o prejuízo do roubo de fios do
Vilage do Sol, do Aglair Tonelli da Vila Olímpica, prejuízos nos
postinhos de saúde, ontem teve um assalto a mão armada  no
postinho de saúde da UCS, onde era pra ser a UPA, o que que custa
o município com  tantos  portariados,  que  muitos deles  trabalham e
muitos não fazem nada a não ser ficar debatendo, ficar brigando em
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rede sociais  parecendo crianças infantis, eu  volto a falar mais uma
vez, coloque  vigilantes  nos pontos públicos no nosso município,
como eu já falei, não custa nada pra nosso município isso aí, já são
efetivos, uma pessoa em cada órgão já inibe os bandidos, porque a
maioria são craque, fumador de craque, eles vão roubar para tá se
alimentando das drogas,  então, fica mais uma  vez a cobrança do
vereador, prefeita Glaucione, faça um levantamento  do nosso
município, coloca o vigilante em cada ponto público do nosso
município, para espantar essas pessoas que tão furtando o dinheiro
público do nosso município, fica mais uma vez a cobrança que três
anos atrás sempre  falando  e batendo  na mesma  tecla  e até hoje
ninguém dá atenção a esse pedido  do vereador,  a esse  pedido do
povo de Cacoal, que sim é dinheiro público, vão ter que comprar os
fios de estádios e quantos mil reais vão custar isso pro nosso bolso,
sendo que se pode colocar um vigilante que custa um salário
mínimo, um salário mínimo e meio  pra  nosso município, não custa
nada, perante o patrimônio do nosso município que nós temos hoje,
que é o município de Cacoal. Eu também quero falar aqui, sobre a
secretaria de agricultura, eu andei em vários pontos da nossa área
rural do nosso  município, eu vi muitos  carreadores  vereador  Mão,
você que anda na área rural, muitos carreador  com as pontes
caíram, muitos carreador  com os bueiros foram levados e os
moradores estão desesperados, estão fazendo baldeação dentro da
água pra tirar o seu mamão, o seu café, o seus produtos para estar
indo nas feiras vender, todos nós sabemos que o movimento já caiu
muito com as vendas dos produtores rurais, caiu muito o
movimento, devido essa epidemia, agora fica também a
administração pública, que vamos ajudar esse povo, fazendo a nossa
ponte, fazendo esses bueiros,  ajudando esse povo,  que precisa vir
pra cidade para vender os seus produtos na feira no nosso
município, então, secretário, que agora é o Paulo e nem fiquei
sabendo, fiquei sabendo da boca das pessoas que agora é dá Pasta
da agricultura, é isso mesmo vereador, então o Sotele voltou então,
então Soltele mais uma vez, como se falou que era o Paulo, agora, o
senhor voltou pra Pasta, que faça esse trabalho ajudando os nossos
produtores rurais, você faz muito, mais sim, alguns pontos como a
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linha 9, a máquinas não sai de lá, na linha 14, não sai de lá, na linha
11, não sai de lá, maios Cacoal não é só três linhas, quatros linhas
não, Cacoal é grande, Cacoal é grande e tem muitas linhas que não
foram ainda  beneficiada  com o trabalho  da agricultura  no nosso
município, porque no começo do mandato a reclamação é que não
tinha maquinário, a reclamação era grande,  hoje  Cacoal,  graças a
Deus, tem maquinário, tem estrutura  pra  se tá trabalhando e pra
ajudando esse povo que tanto precisa,  então, Sotele vamos lá,
vamos fazer esses serviços aí, nós temos aí tá começando estiagem
devagar, tá chovendo  ainda  mais já diminuiu  bastante  e vamos
ajudar esse povo  que  tanto  precisa  no nosso  município. Eu  quero
falar mais uma vez, os nossos pontos abandonados em Cacoal que é
a Unidade Mista, a antiga SEMAST e o Tele Club, se passaram três
anos e quatro meses e até hoje não foi feito nada para fazer alguma
coisa nesses  pontos,  os pontos que vale muito dinheiro, os pontos
super bem-posicionados  no nosso município, supervalorizados,
infelizmente, eu não vejo um projeto, um planejamento, parece que
esses três pontos  do nosso  município aonde  só usa  pra  drogas,  o
povo cheirar, o povo fumar, dormir nesses pontos, ali no Tele Club
quem passa a noite ali é um perigo, o tanto de gente usando droga
naquele ponto,  esses  dias tentaram furtar mais uma vez os fios da
AABB que é do lado ali do Tele Club, então, tem que colocar
iluminação naquele lugar lá dentro, liga os fios, vai lá na ENERGISA
faz um puxado  lá pra dentro  legalizado  e coloca  iluminação pelo
menos se não tem capacidade de fazer o planejamento pra colocar
aqueles pontos para se usar para as pessoas usar esses pontos do
nosso município, já falei quantas vezes pra  SEMAST,  que  faça um
mercadão do produtor rural ali também e deixa aberto 24 horas se
quiser ou vai outros pontos também, secretarias  para sair dos
alugueis, então, a gente  cansa falando mais  de três anos e quatro
meses, falando  a mesma  coisa, mas a gente  fala, população as
vezes reclama que fala demais reclama e fica repetido, mas
infelizmente, tá acontecendo, a gente tem cobrar e parar de repetir
o dia que eles fizer, o que a gente tanto pede, que tanto a
população nos cobra, se fica enjoativo, é porque não estão
atendendo o pedido,  nós temos que colocar  esses  três prédios pra
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funcionar, tem o planejamento  pra fazer os projetos, está tudo
parado, não estão fazendo nada para melhorar esses três pontos do
nosso município, eu já falei que são pontos hipervalorizados  na
nossa cidade, no mais quero mandar um abraço a todos e também
mais uma vez, cobrar que as academias,  Vilhena já abriu as
academias, Ariquemes já abriu as academias, já falei tudo
organizado as academias pode voltar a funcionar no município, com
todos os cuidados que os mercados, que as lojas do município tem,
controle de pessoas, pode tá usando as ruas, para estar correndo, já
temos academias crossfit  aí tá bombando na cidade,  as academias
estão sendo prejudicada  também por esse corona e os outros
comércios estão abertos e parabéns aos empresários mais uma vez,
que tão atendendo os pedidos do ministério da saúde, que os nossos
políticos que a prefeita teve uma reunião com o pessoal das
academias, estive conversando  com eles hoje mais uma  vez, que
libere as academias pra funcionar, os alugueis das academias, 90%
das pessoas, empresários de academias pagam aluguel, se tem um
ou dois que é dono do seu ponto é muito, e isso aí tá dando
prejuízo, as pessoas  estão desesperadas estão querendo fechar as
academias e fechar e ir embora de Cacoal, então, fica mais uma vez
a cobrança, libera as academias, fiscalização ajuda também em cima
disso igual tá ajudando  alguns  outros pontos e eles pode abrir
tranquilamente, está ganhando o seu dinheiro, voltando aos
trabalhos como sempre foi,  no mais uma ótima semana pra todos,
que todos fiquem com Deus.” O vereador Nilton Cesar da Mata, PTB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “E aproveitar aqui
o gancho da fala do vereador  Castelinho em dizer  também que eu
sou favorável a reabertura  das academias,  porque  sabemos  que
realmente esse setor está sendo  muito  prejudicado  né, como  ele
bem disse, cerca de 90% dos empresários paga aluguel e não sabe
mais o que fazer e as pessoas que gostam de praticar suas
atividades físicas, não por vaidade, mas sim por questões de saúde,
estão também sendo  prejudicadas  e eu tenho  certeza  que  sendo
reaberto as pessoas vão ter o devido cuidado,  bem como, os
empresários vão tomar as devidas providências para que todos
possam praticar suas atividades de maneira coerente e responsável,
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visando a saúde em primeiro  lugar,  então fica aqui  o meu  apoio
também a todos os profissionais desse ramo, também nesse
momento, Sra.  presidente,  eu gostaria  de falar  a respeito  de uma
matéria ontem passada no fantástico, a respeito das pessoas,
apoiando o ato institucional  N. 05, pessoas essas que não tem
noção, acredito, a grande maioria do que significa esse ato
institucional N. 05, porque isso aconteceu  1968, e a maioria
daquelas pessoas  nem  era nascida,  não sabe  realmente  como  foi
todo esse processo, mas o que mais nos assusta é o presidente da
república dizer que apoia aquelas pessoas que estavam ali o que ele
fez ontem  , isso realmente  é bastante  preocupante  por parte  do
presidente da república, é apoiar um ato,  que aconteceu em 1968
que foi mais violento de todos os instrumentos da ditadura, contra
as garantias  da população brasileira,  realmente  é lamentável o
posicionamento do presidente, mas fazer o que, o povo escolheu né,
vamos agora sofrer aí 4 anos. É na oportunidade, Sra. presidente, eu
quero falar sobre a resolução do Conselho Estadual de Educação,  a
resolução 1253, agora de 2020, normatizando a precária, a precária,
desculpa, enroscou  aqui a língua, travou,  a precarização do ensino
em Rondônia, porque  eu digo  isso, porque  autoriza o estado e os
municípios, o ensino  a distancia,  o ensino  fundamental para  essas
crianças, o ensino  a distância, isso é muito  preocupante  vereador
Mão, porque as nossas crianças nessa faixa etária não tem a menor
condições de acompanhar,  de assimilar os conteúdos a serem
trabalhados, porque eles não tem maturidade  suficiente, para
assimilar esses conteúdos e também é os pais não tem condições de
está auxiliando essas crianças, os seus filhos para que a
aprendizagem possa acontecer, isso está completamente fora de ser
uma coisa que busca a valorização do ensino, a qualidade do ensino,
então veja bem, o Conselho Estadual de Educação no meu
entendimento e deram um tiro no pé, é publicando essa resolução,
acredito que tem aí uma força maior por trás, forçando que o
conselho se posicione dessa forma, eu penso só pode ter uma força
maior por trás disso aí e que é a Secretaria do estado de educação,
as pessoas que gostam de trabalhar no faz de conta, vai dizer que
não tem problema nenhum, que esse ensino vai atender a demanda,
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gente para que as pessoas possa entender, não significa que o ano
letivo tenha que  terminar  dentro  do ano  civil, o que  tem  que tem
que ser feito é 200 dias letivos e 800 horas, essa é a carga horária,
mesmo presencial os professores em sala, cerca de 50% dos nossos
alunos tem dificuldade de aprendizagem, tanto é que essa média vai
para exame  final  e recuperação e os professores  tem  que  aí é se
virar nos 30, para que esses alunos consegue ser promovido de uma
série pra outra, agora você imagina o ensino a distância para essas
crianças nessa faixa etária, realmente não tem nenhuma coerência
com a qualidade  de ensino, esperamos  que os profissionais  de
educação se manifestem nesse momento, que o Sindicato tome um
posicionamento e vá contra essa resolução em massa, porque hoje
se nós contarmos os dias letivos relacionado ao dia 16 de março até
o dia agora dia 20, são 25 dias letivos que foi aí deixado  de
trabalhar, contando  que os professores com toda certeza vão
negociar com o governo, as suas férias de junho e o calendário com
certeza será trabalhado  em cima disso e os sábados também e
alguns feriados  pode  ainda  fechar  dentro  do ano  2020, mas caso
isso não seja possível, caso esse isolamento  social  ainda  continua
por muito tempo,  será estendido  de forma  que possa acabar  no
outro ano, não significa como eu já disse agora pouco que tem que
terminar dentro  do ano 2020, o ano letivo, mas sim temos que
priorizar o conhecimento e a qualidade de ensino, então fica aqui o
meu registro  em relação a isso, também na oportunidade  quero
dizer aqui a respeito da Secretaria de Agricultura que houve aí uns
10, 12 dias o barco à deriva, sem ninguém tomar conta naquilo lá,
aonde o trabalho foi interrompido por questões eu vejo aí no mínimo
é vou dizer  irresponsável, podemos dizer  isso, porque veja bem,  o
secretário a principio foi convidado pra ser pré candidato a vereador,
acredito que  tenha  aceitado.  Logo em seguida  ele disse que  não
queria ser mais candidato,  não seria mais pré-candidato, porque
gostaria de permanecer  na secretaria,  aí a senhora  prefeita  ficou
segurando essa situação mais de 10 dias máquinas parada, aonde a
prefeita sempre  diz que  tem um carinho  especial  pelo  homem  do
campo, não está condizendo com a realidade, se já voltou como o
vereador Mão disse agora pouco, que eu escutei que já voltou, ainda
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bem que já voltou, para tentar corrigir o prejuízo mas 10 dias parado
sem atendimento e as pessoas esperando um resposta da secretaria
para que  os trabalhos continuem,  isso realmente é muito grave,  e
não condiz com o carinho especial que o Executivo tem dito aí nas
suas falas em relação a agricultura, não podemos concordar com o
tipo de  atitude dessa forma, só um  minutinho vereador,  as coisas
precisam ser levadas mais a sério em relação, não só a Secretaria de
Agricultura, bem como, as demais secretarias, tem que ter o cuidado
de maneira coerente e responsável pelas coisas, para que as coisas
possa continuar avançando.” Em aparte, o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Parabéns pela  fala  vereador,  e dizer  o seguinte  que
não é só o fato de ficar 10 dias parado, é que o próprio secretário foi
exonerado e ficou dentro  da secretaria,  isso é um fato muito mais
sério, porque  quando  você é exonerado  de um ocs você não tem
que ficar  lá mais  não, precisou assinar um documento que era um
processo que estava andando, leva na casa dele,  ele vai lá assina,
mas não é ele administrando porque passou por secretário de obras
administrar mas o de  obras  também não podia fazer nada, porque
tinha uma liderança lá dentro  e dizendo  que  não era  pra  ser feito
desse, feito daquele jeito, quer dizer o cara saiu foi exonerado, mas
não saiu né, hoje eu estive lá, estive com ele tava sentado na mesa
de secretário, o meu amigo Sotellelinho, parece que ta voltando mas
não tá nomeado ainda, você vai publicar as coisas tem que ser sério
o senhor ta coberto de razão, esse prejuízo não vai ser recuperado
nunca, porque  10 dias parado  se você colocar  em 100 horas  de
máquina aí quanto tempo leva pra fazer isso pra frente, a aldeia lá
dos Suruí tá até hoje  esperando  da Linha  12, e que  10 dias  teria
resolvido tudo, então vossa excelência ta coberto de razão,
parabéns.” O vereador Nilton Cesar da Mata retorna ao seu discurso
e diz: “Obrigado vereador pela colaboração, assim eu vejo também
que não podemos  perder. ” Em aparte,  o vereador  Rogério Soares
Chagas diz: “Gostaria também de parabenizar vossa excelência pelo
esse discurso, e muito bem lembrado, o Sotelle ele vem
desenvolvendo aí um serviço de qualidade, é correspondendo  aí o
homem do campo,  os agricultores  e ele está sim lá na  secretaria,
porque a prefeita vai corrigir esse erro que ela fez em ter exonerado



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
30

e ter convidado  pra ser candidato,  mas porém agora  que  ele vai
voltar sim pra secretaria e tem muita coisa lá que tava andando que
ele tem o conhecimento, então ele tava lá na secretaria, é também
para não deixar  parar  muita  coisa  que  tava encaminhamento lá, e
depois também pode  ser nomeado retroativo,  e o Sotelle  tem que
fazer justiça aqui,  ele vinha  sim correspondendo  aí o homem  do
campo e tem  todo  eu  acredito  que tem aí o apoio  da maioria dos
vereadores para permanecer na pasta, muito obrigado vereador.” O
vereador Nilton Cesar da Mata retorna ao seu discurso e diz:
“Obrigado vereador pela colaboração, um minuto senhora presidente
para concluir  o discurso,  é reforçando o que  estava  dizendo  que
realmente o Executivo não pode estar cometendo alguns erros como
esse, porque parar uma secretaria por 10 dias é muito grave e como
o vereador Jabá disse pra recuperar isso é muito difícil ainda mais se
tratando da Secretaria de  Agricultura que se tem poucas máquinas
então pode realmente, mas se foi feito hoje está sendo tratado aí da
renomeação do secretário então a  gente  pede  que  realmente  e
torce para que as coisas possam voltar a normalidade. Deixo aqui o
meu abraço a todos que Deus abençoe, que dê uma semana rica e
abençoada pra todos nós.” Ordem do dia. Ausente o vereador
Valdecir Aparecido Nunes. O Requerimento  N° 19/2020-CMC -
Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Leis N.s 43/20, 53/20, 54/20 todos de autoria do vereador
Claudemar Littig, 56/20 e 62/20 ambos de autoria do Poder
Executivo Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 17 de abril de 2020. Valdomiro  Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação,
sendo aprovado por unanimidade.  O vereador Pedro Henrique
Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas
Comissões, o que  colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado
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por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N. 43/20 –
“Denomina “Quadra Poliesportiva Eduardo Kiper” a quadra
poliesportiva situada na Linha  21, Lote 43, Gleba  13 e das  outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos, de Finanças e Orçamento, e de Honrarias,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 43/20
– “Denomina “Quadra Poliesportiva Eduardo Kiper” a quadra
poliesportiva situada na Linha  21, Lote 43, Gleba  13 e das  outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Claudemar Littig
diz: “Seu presidente, esse é um projeto simples, mas é um projeto
para homenagear  o jovem Eduardo  Kiper né, que veio a falecer
naquela comunidade,  que  era  um grande esportista,  ele era  ali da
comunidade Bom Pastor, e nada  mais justo do que homenagear
esse jovem aí o nome daquela  quadra,  então peço o voto dos
colegas, pares vereadores.” O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Eu gostaria de parabenizar o vereador Mão pela iniciativa né e com
certeza será aprovado  por unanimidade, porque  mandato  passado
nós conseguimos construir essa quadra, vereador Mão tem desde o
primeiro mantado  buscado  muita  coisa  boa  pra  21, e eu não vejo
problema nenhum em reconhecer quando o parlamentar ta fazendo
pela sua comunidade  num todo digo lá que o Mão mora lá,
exatamente lá, e melhorou muito aquela comunidade lá, então não
tenho problema nenhum em reconhecer isso e parabeniza-lo quando
é necessário e mais esse reconhecimento  agora,  então mandato
passado foi atrás da emenda, o prefeito Franco construiu e
inaugurou, e agora  o Mão vem através dos nossos  votos, através
dessa legislatura  e coloca  também o nome  da quadra,  e de uma
pessoa que era  de  lá, então pra que não deixe  morrer  a memória
dessa pessoa,  o nome,  a história de um  jovem  que  a gente  sabe
como que faleceu, então assim parabéns vereador Mão, conta com
meu voto favorável.” O vereador Paulo Roberto Duarte  Bezerra diz:
“Só parabenizar o Mão que faz um mandato que me agrada muito, é
reconhecer uma  pessoa  tão jovem  que  infelizmente perdeu  a vida
mas sabendo nós que deus está no controle de todas as coisas, acho
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importante,  porque quem pratica esporte sabe o qual é importante
pra vida,  principalmente dos jovens  tá Mão, parabéns, e meu voto
também é favorável.” Assim,  o Projeto de Lei N.  43/20 é colocado
em votação, e logo após aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto  de Lei N. 53/20 - “Dispõe sobre  a criação do Banco  de
Óculos e materiais ortopédicos no Município de Cacoal e dá outras
providencias” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos, e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 53/20 – “Dispõe
sobre a criação do Banco  de Óculos e materiais  ortopédicos no
Município de Cacoal e dá outras providencias ”, é colocado em
discussão. O vereador  Claudemar Littig diz:  “Esse é um projeto de
minha autoria,  um projeto de grande  utilidade  pro município de
Cacoal, o objetivo desse projeto é a criação do banco de dados para
coletar doações, como muletas, andadores, bengalas, camas
hospitalares, tipoias,  cadeiras  de rodas,  é um projeto  onde  vamos
ter a parceria  do cidadão e também de empresas  privadas  que
possam doar,  vai se criar  esse banco de  dados aonde a prefeitura
vai disponibilizar  para  o cliente,  onde  várias pessoas  que  vai fazer
uma cirurgia  de joelho que não consegue  comprar  uma muleta,
então se cria esse dados e aí a pessoa entra nesse banco de dados e
aí consegue através dessa doação conseguir esses itens, então, peço
aí voto dos colegas  vereadores. ” O vereador  Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “É, eu li esse projeto do vereador Mão com carinho, e
realmente, vai ajudar muito viu Mão, porque as pessoas as vezes, é
quando se curam né, ficam boas e algumas  coisas perdem  a
utilidade, mas eles guardam né, fica dentro da despensa parado uma
muleta, uma  cadeira  de rodas,  uma  cadeira  de banho  e com um
projeto desse  é havendo  principalmente,  a questão da divulgação
dele, porque se ele for somente aprovado, vai ficar meio
complicado, porque as pessoas não saberão e aí eu falo que quem
gosta do brasileiro é o brasileiro mesmo, então, um projeto
maravilhoso e eu espero que seja feita a divulgação correta pra que
as pessoas e não usem mais esse tipo de material  aqui,  doe à
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prefeitura municipal  e outras  pessoas  possam  ser atendidas,  meu
voto também é favorável, parabéns, Mão.” O vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “Eu quero  parabenizar  o vereador  Mão por
mais essa iniciativa e dizer que é um projeto que nós vamos
acompanhar né Mão, pra saber como é que vai ser feito e tal e ao
mesmo tempo  até a gente  já tem pessoas  hoje, que fazem  um
trabalho muito bom nessa área, o próprio Luzia do Zé panela mesmo
ela tem buscado muito das pessoas e talvez esteja até possa até vir
ser a coordenadora  desse projeto, mas parabéns, Mão, e que
estamos aqui pra atender mesmo e fazer com que o socorro chegue
até a população que mais precisa  obrigado,  obrigado  presidente,
meu voto é favorável.” O Projeto  de Lei N. 53/20 é colocado  em
votação, e logo após aprovado  por unanimidade dos presentes.  O
Projeto de Lei N.  54/20 – “Institui o dia e a semana da agricultura
familiar no município de Cacoal e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N.  54/20 – “Institui o dia e a semana da agricultura
familiar no município de Cacoal e dá outras providências”, é colocado
em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Mas uma vez
só fazendo o registro parabenizando o vereador  Mão né, dizer que
hoje 23,5%  do PIB vem do crescimento  da agronegócio como o
próprio vereador colocou aqui na justificativa e deste valor 35% são
produzidos por agricultura  familiar  que faz o seu papel  , e nós
sabemos que o nosso  município, ele é enriquecido por  a família, a
produção da família do agricultor da familiar, que é as feiras que é
os pequenos  agricultores,  e que faz a diferença junto com os
grandes pecuaristas  que nós temos pro nosso município, grande
município, grande produtor de café, e está de parabéns Mão porque
passou tantos  anos  e hoje  você se preocupou  em lembrar  dessas
famílias e de colocar  um dia pra  que  isso possa  ser lembrado  na
memória de todos nós, parabéns vereador  Mão, voto favorável.” O
Projeto de Lei N. 54/20 é colocado em votação, e logo após
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 56/20
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– “Prorroga o prazo para pagamento da licença de funcionamento e
dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Obras e Serviços Públicos, e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N. 56/20 –
“Prorroga o prazo para pagamento da licença de funcionamento e dá
outras providências” é colocado  em discussão. O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Assim como as vezes a gente cobra né
e é dever nosso cobrar  a importância do projeto de lei 56/20,
prorrogando o alvará de licença de funcionamento por causa desse
problema que nós vivemos hoje, é o empresário tem condição
principalmente de pleitear algumas coisas algumas coisas em banco
pra ajuda financeira já que o comércio ficou 30 dias fechado, e tem
voltado com muita dificuldade e os bancos todos pedem como regra
o alvará de funcionamento  pago né, e por exemplo,  vou dar o
exemplo da minha empresa por exemplo o meu alvará é cerca de 58
mil reais, 4 mil e pouco reais, então eu parado agora se eu
conseguir pleitear  alguma coisa  em banco,  pagar esse alvará seria
complicado então está aqui não isentando mas prorrogando o prazo
pra depois  que  essa crise possa passar,  então quero  parabenizar
aqui o Executivo,  tem  meu  voto é importante.” A vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Quero aqui parabenizar a prefeita Glaucione
pela sensibilidade  de ter encaminhado de vários projetos  aqui  pra
essa Casa, um deles foi aí dando  maior prazo para questão de
pagamento de IPTU , também do REFIS, e agora mais uma vez aí do
alvará, é sinal de que realmente tem a preocupação com os nossos
empresários porque sabemos que nós como empresários passamos
por momentos  difíceis e aí ela tem essa sensibilidade  encaminhar
esses projetos aqui pra Casa, mostrando  aí que realmente  nós
temos aí uma prefeita que realmente  pensa no trabalhador  e
também no empresário, meu muito obrigado seu presidente.” Assim,
o Projeto de Lei N. 56/20 é colocado  em votação, e logo após
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de
Lei N. 62/20  - “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
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pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.
Em seguida,  o Parecer da Comissão Permanente  de Educação,
Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Projeto de Lei N. 62/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em discussão. O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Esse
projeto de 425 mil vai ser utilizado na saúde e eu gostaria de falar
uma coisa para nós todos os vereadores,  nós quase né não
conseguimos votar isso daqui quase que nós não conseguimos votar
isso aqui por causa de reunião de comissão, isso não pode acontecer
presidente, não pode  acontecer,  numa  pandemia  dessa,  o projeto
está aqui  pra ser votado,  que  bom,  que  bom,  fico feliz, mas nós
quase não votamos isso aqui por causa de comissão e é necessário,
eu não quero  julgar  ninguém e nem  vou falar  nome  de ninguém,
porque não é meu feitio, mas assim, quinta-feira,  reunião das
comissões, tem que haver  compromisso,  porque um projeto  desse
aqui se tivesse ficado sem votar, era catastrófico, obrigado. ” A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Bem lembrado pelo
vereador Paulinho do Cinema,  todos  nós sabemos  que quinta-feira
as 10:00 horas, nós temos a nossa reunião, é claro que geralmente
um vereador ou outro tem justificativa,  viajando  e inclusive,  o
vereador Rogério não estava presente, mas nós justificamos,
falamos que o vereador Rogério é um vereador presente na reunião,
presente e também sempre pontual na reunião, assim e outra coisa
que foi discutido que é levantado pelo vereador Mário, uma vez, três
vezes consecutivo  será substituído membro  da  comissão, uma vez
que não tem uma  justificativa plausível pra  fazer  falta  na reunião,
nós temos projetos, as vezes a gente fica ligando pra vereador, vem
pra reunião, vem pra reunião, porque nós sabemos da importância e
também ficou decidido  na reunião que ninguém mais vai ficar
ligando pra vereador, que cada vereador tenha a sua
responsabilidade de estar presente no dia e no horário marado aqui
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na Casa.” O vereador  Paulo diz: “Já não quis citar nome por causa
disso, se tem uma  pessoa  responsável com reunião de comissão
aqui é um vereador Rogério, seja justo, ele não estava nessa mais o
vereador Rogério não falta em reunião de  comissão, só pra  deixar
bem claro isso.” O vereador  Rogério Soares  Chagas  diz: “Então,
nessa reunião eu não pude  vir porque  eu tive que resolver um
problema meu particular,  é nunca  falto em reunião de comissão,
mas quando acontece num caso desse se faltar dois membros, nada
impede de reunir  na sexta-feira,  foi o que nós fizemos eu e o
Valdecir goleiro,  então, a gente  se preocupou  com o projeto se
reunimos e colocamos aqui o projeto pras votação, então os
vereadores tem que ter essa consciência, se a reunião não
aconteceu na quinta-feira,  pode  se fazer  na sexta-feira,  agora,  eu
peço desculpa porque eu tive sim que se ausentar, outra pessoa não
poderia resolver  o que eu fui fazer entendeu então, eu quero aqui
deixar a orientação para que os vereadores  fique atento, se a
reunião não acontecer  na quinta,  vamos  fazer  na sexta-feira,  mas
vamos tá aí atento aos projetos é que chega aqui nessa Casa, muito
obrigado.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “O que que
acontece com as reuniões das comissões, os projetos  primeiro  os
projetos que passa pela comissão de justiça e depois tem toda uma
sequência, por  exemplo,  a minha comissão que faz é comissão de
finanças que  sou eu,  o vereador  Mário, vereador  Nilton é a última
comissão, então, por isso que fica difícil, primeiro reúne a comissão
de justiça, depois  de obras,  educação e assim vai passando  e a
nossa é a última, então, devido essa urgência, nós aceitamos dessa
vez o parecer que ficou contrário aí ao projeto inclusive, foi uma, a
Diretora avisou com relação a isso aí mas isso não pode acontecer
porque tem uma sequência pra discutir os projetos na Casa,
obrigada.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Foi em cima do
que a vereadora  Maria  falou é até uma questão regimental,  né,
Maria, as comissões têm que ser nos trâmites e a última que passa é
a parte  de finanças e orçamento é a nossa  e dizer  em relação às
faltas que também o regimento  da Casa cobra isso, três faltas
consecutivas, tem que haver nova eleição pra aquele cargo que vai
ser desocupado, por exemplo, o Pedro Rabelo, não é, não faz parte
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de nenhuma comissão, tá em todas as reuniões aqui também, sem
fazer parte de comissão e nem participar, mas eu sei que acontece
né, também já tive falta, na outra quinta-feira, era quinta-feira santa,
eu pela minha religião eu não vim trabalhar, mas vereador Rogério
quero que vossa excelência saiba que eu fiz a fala na hora em favor
de vossa excelência, independente das nossas discussões, eu tenho
reconhecimento que vossa excelência não falta e que graças a Deus
né Paulinho,  não atrapalhou  o trâmite do projeto  e nós estamos
votando hoje aí dando a condições pro executivo trabalhar, obrigado
presidente.” O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria só de
pontuar que  na eleição do 2º biênio pras  comissões é houve  um
empate entre eu e alguns membros  do mesmo partido na época e
por se tratar de vereador mais novo e os demais tenha uma
quantidade de votos na eleição maior,  eu acabei  não ficando  em
nenhuma comissão, então, só pra registrar eu não sou membro de
nenhuma das comissões permanentes  da Casa,  porém eu sempre
faço questão de participar das  reuniões pra  ficar  inteirado do está
sendo discutido.” O vereador Valdomiro Corá diz: “Quero
parabenizar a todos os vereadores porque a gente tem que ser real,
esse projeto aqui mesmo, o projeto 62/20, não tem 10 dias que tá
na Casa, já tá na pauta,  então assim, é bom informar  a nossa
população, que  os vereadores  de Cacoal  não segura  projeto,  tem
projeto que chega aqui o vereador pede vista, a secretaria e o poder
executivo tem que mandar informação, se não mandar informação o
projeto para, mas assim, é bom o povo saber da verdade, todos os
projetos que vem pra essa Casa, os 12 vereadores votando,
apoiando, pro município de Cacoal, tem algum projeto que é
polêmico, mas são projetos  também que  o executivo  não manda
informação e o direito do vereador,  nós tem que respeitar o nosso
regimento.” Desta maneira o Projeto de Lei N. 62/20 é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver
a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta Sessão
Ordinária, às 11h:55min., mandando que se lavrasse a presente ata,
que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////
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